# 九议者称将占领150座美国城市

反华尔街怒火烧至华盛顿 抗议者高呼"夺回国家"

当地时间2011年10月5日,人们在纽约曼哈顿的福利广 场集会抗议。当日,数千名美国民众在纽约下城华尔街附近 的祖科蒂公园和市政厅附近的福利广场举行"占领华尔街" 抗议活动开始以来规模最大的一次游行示威活动,抗议华尔 街的贪婪与失业等问题。 综合新华社、央视报道

## 人数更多: 游行队伍骤增至数千人

一些工会加入"占领华尔街"的队伍,使原本只有数百人 的游行队伍骤增至数千人。工会组织官员估算,5日参与游行 人数在8000至12000人之间。游行者自称代表99%的社会民 众,要和1%的所谓精英阶层对话。据报道,超过5000人当天 涌入纽约市政府和市法院门前的下曼哈顿弗利广场,继而向华 尔街进发。游行队伍气氛热烈,填满华尔街狭窄的街道,高呼

### 组织更强:成立专门"越冬委员会"

由于工会力挺,5日的游行获警方批准。尽管如此,纽约警 察局仍旧部署大批警力维持秩序,疏导交通。与先前游行示威活 动不同,在工会组织下,5日的游行不再"松散",显得"更严肃"、 "更有组织"。现场设立了厨房、临时医院和图书馆,志愿者还制 作游行徽章,并散发每日最新活动日程。活动组织者已成立了专 门的"越冬委员会",为在寒冷的冬季进行长期抗争做各种准备。

#### 影响更大: 对小奥连任可能造成麻烦

一些分析师认为,"占领华尔街"活动甚至可能会对2012年总 统选举前的共和党政策产生影响。目前,奥巴马已经开始进行他 的竞选连任筹资之旅,在美国金融心脏发生这样大规模的示威, 对他来说显然不是什么好消息,美国的失业率仍然居高不下,会 成为奥巴马竞选连任过程中一个非常大的麻烦。另外,示威者称 他们将在本月占领近150座美国城市,并准备在室外过冬,打一场



学生特里普举着用中文写的标语牌参加抗议。李牧/摄

## 普京"潜水发现文物"被爆造假作秀

意在争取中产阶级选民的支持



当地时间2011年8月10日,普京在塔曼 半岛考察了考古发掘地,并亲自下水发掘文物。

据《新京报》今年8月10日,普京在 黑海海域附近的俄罗斯塔曼半岛潜水时,

发现了两件6世纪时的古希腊陶罐。俄总 理普京发言人近日爆料,这两件陶器不是 普京发现的。

当时,俄罗斯国家电视台对这一事 件做了详细报道,录像中普京身着潜水服 站在沙滩上,手中拿着两个陶罐兴奋地 说,自己和随行人员在六尺之下的海水中 发现了这两件珍品。但佩斯科夫对此说, 这两件陶器不是普京发现的,它们在几周 前就被考古学家发现了,考古学家故意将 它们留在了海下(让普京去发现),普京对 此不知情。

有媒体称,普京一向善于通过媒体 曝光,宣传塑造其硬汉形象,他擅长柔道、 骑马,并且还会驾驶飞机和赛车。在俄罗 斯民众眼中,普京因其做事决断和健康体 魄而深受欢迎。8月份潜水发现文物,也 证明什么事情都不能难倒普京。对此分 析人士表示,自从上月梅德韦杰夫宣布支 持普京竞选下届总统,俄罗斯中产阶级和 知识分子对此颇有异议。此次爆料表明 执政当局重视民意,乐于接受有关普京的 负面新闻,意在争取这部分选民的支持, 为梅普顺利换位做好准备。

#### 卡扎菲半月首现"声" 仍藏在利比亚南部

## 利比亚当局武装称即将攻下苏尔特

当地时间10月6日,卡扎菲通过 Al-Rai 电视台"现声",上次他发表讲话是 在9月20日,他认为利比亚反卡扎菲势力 是"通过空袭获得其合法性的一种伪 装"。 再次呼吁其支持者在多地举办大 规模的街头游行,抗议目前的执政当局。

据报道,卡扎菲在讲话中指责利比亚 执政当局"全国过渡委员会""不具备合法 性",因为其并非是由利比亚人民提名或 选举的。他呼吁利比亚同胞"走出来,在 所有城市、村庄、绿洲地带发动新的百万 人大游行"。

利比亚执政当局总理贾布里勒6日 表示,卡扎菲依然在某些部落的保护下, 藏匿在利比亚南部,间或讲入尼日尔,但 当局军队料将很快确定其下落。自利比 亚"全国过渡委员会"8月份占领首都的黎 波里以来,卡扎菲多次避开追捕,关于其 行踪的传闻颇多。贾布里勒在访问巴格 达期间对路透社表示:"最新报告显示,他 躲在利比亚南部,受到图瓦雷克(Tuareg) 部落的保护,并时不时地进入尼日尔。"

目前,执政当局的军队对卡扎菲发起 了搜捕行动,重点集中在利比亚与尼日尔、 阿尔及利亚边境的撒哈拉沙漠地区。此外, 利比亚执政当局一名消息人士7日告诉记 者, 当局武装当天对卡扎菲老家苏尔特市发 起猛攻,很快将取得攻城的胜利。这名消息 人士说, 当局武装当天使用了重型武器, 从 东西两个方向对苏尔特市中心发起猛攻,市 内浓烟滚滚,不断传出爆炸声。当局武装 和卡扎菲残余势力展开了巷战。激烈交战 给双方均造成许多人员伤亡。他说,预计 未来数小时内当局武装将攻下苏尔特。执 政当局此前称,将在攻下苏尔特后宣布利 据新华社、中新社 比亚全国解放。

#### 一周回顾:

#### 10月1日

#### 印度暴发脑膜炎约百名儿童死亡

10月1日,印度北部比哈尔邦两个地区 在过去几个月内相继暴发脑膜炎疫情,已造 成约100名儿童死亡。在之前的几个星期内, 比哈尔邦的加亚地区许多儿童感染脑膜炎 出现发烧、昏迷和痉挛等症状。

#### 10月2日

#### 以色列表示欢迎推动巴以和谈

以色列2日对中东问题有关四方(联合 国、美国、欧盟及俄罗斯)推动巴以双方重启谈 判表示欢迎。以总理办公室随后发表声明称, 以方欢迎中东问题有关四方关于推动巴以开 展"无预设条件的直接谈判"的提议。声明同 时说,"以色列呼吁巴勒斯坦民族权力机构立 刻加入谈判",以便尽快就边境、安全等问题 达成协议,继而实现最终和平。

#### 10月3日 丹麦出现第一位女首相

丹麦新一届内阁成员3日在首相府宣誓就 职并接受丹麦女王玛格丽特二世的接见。丹麦 社会民主党主席赫勒·托宁·施密特正式出任该 国有史以来第一位女首相。新内阁成员平均年 龄为43岁,其中最年轻的成员是税务大臣托 尔·默格·彼泽森,年仅26岁,他也成为丹麦有 史以来最年轻的内阁大臣。 新华社

## 10月4日

菲律宾计划关闭12个驻外使领馆 菲律宾外交部长德尔罗萨里奥4日说,为 了节省预算资金, 菲外交部计划关闭12个驻 外使领馆。德尔罗萨里奥说,这是菲外交部

"合理化"计划的一部分,目的在于有效利用有 限资源。但他没有透露被关闭的使领馆名 称。如果得到总统批准,关闭计划可能提前于 2012年年底前完成。

#### 10月5日

#### 柬新两国赞同有关当事国 谈判解决南海争议

柬埔寨副首相兼外交和国际合作大臣 贺南洪与新加坡外交部长兼律政部长尚穆根 5日在金边表示,柬新双方赞同有关当事国通 过谈判和平解决南中国海争议。当天会谈 后,他们就柬新两国关系以及南中国海等共 同关心的问题交换了意见。双方同意,敦促 南海争端有关各方依据2002年中国与东盟签 署的《南海各方行为宣言》、国际法和联合国 海洋法,通过谈判和平解决争议。

#### 10月6日

#### 日本民主党前干事长小泽一郎 因政治献金案出庭受审

日本东京地方法院6日就执政的民主党 前干事长小泽一郎违反《政治资金规正法》案 举行首次庭审,小泽在庭上主张自己无罪。

2004年,小泽的资金管理团体"陆山会"用 约3.5亿日元(约合460万美元)购买了东京都世 田谷区的一块地皮,这笔资金来自小泽自己的4 亿日元(约合526万美元),而这些项目往来未记 入当年的政治资金收支报告书中。 新华社